



今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。

淳沱河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。

创造伟业的法宝——

“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

2023年5月,草木蔓发,万物蓬勃,习近平总书记第三次踏上雄安这片热土。

第一次来雄安,是2017年2月初春时节,总书记深入核心地块,展开图纸,实地调研新城的规划。

(下转A2版)

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: <http://www.ha101.cn>

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号:CN32-0046

代号27-10

第17462期

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话强调 牢记初心使命,坚持团结协作,为维护 世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电 国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人类命运共同体,从愿景转变为现实。在这个过程中,我中有你、你中有我的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持维护彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对

各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平安宁;我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,对接各国发展战略和区域合作倡议,促进各国经济协同联动发展;我们传承睦邻友好精神,坚持文明平等互鉴、对话包容,倡导不同文明和平共处、和谐共生;我们维护国际公平正义,反对霸权霸道霸凌行径,构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂?和平还是冲突?合作还是对抗?再次成为时代之问。我的回答是,各国人民对美好生活的向往就是我们的追求,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任,牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一,把牢正确方向,增进团结互信。事实证明,只要我们胸怀大局,担起责任使命,排除各种干扰,就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和协作,倡导以对话消弭分歧、以合作超越竞争,切实尊重彼此核心利益和重大关切,坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益出发,独立自主制定对外政策,把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二,维护地区和平,保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议,坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾,推动政治解决国际和地区热点问题,筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平,严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国组织犯罪,拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台

作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,聚焦务实合作,加快经济复苏。中方愿同各方一道落实全球发展倡议,坚持经济全球化正确方向,反对保护主义、单边制裁、泛化国家安全概念,反对搞“筑墙设垒”、“脱钩断链”,努力把互利合作“蛋糕”做大,让发展成果更多更公平惠及各国人民。欢迎各方参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远。中方建议扩大本组织国家本币结算份额,推动建立本组织开发银行。

第四,加强交流互鉴,促进民心相通。中方欢迎各方一道落实全球文明倡议,推动不同文明包容共存,促进各国人民相知相亲。要继续深化教育、科技、文化、卫生、体育、媒体等领域合作。未来3年,中方将向本组织国家提供1000个国际中文教师奖学金名额和3000个“汉语桥”夏令营名额。

(下转A3版)

市领导开展“庆七一·联系点上过党日”活动

■本报采访组

本报讯 连日来,赵正兰、李森、吴晓丹、岳岭、顾坤、孙虎、周青、徐子佳等市领导奔赴基层党建联系点,以参加支部组织生活、开展基层调研、讲党课等形式,开展“庆七一·联系点上过党日”活动。市领导还走访慰问老党员、优秀党员、生活困难群众等群体,为他们送去节日的祝福、组织的关怀,并向全市广大党员致以节日的问候。

7月4日,市委副书记赵正兰来到盱眙县淮河镇枕水人家安置小区党群服务中心,看望困难群众张传清、永永清,详细了解他们的身体情况和家庭状况,嘱咐他们保重身体,并要求相关部门和镇街要经常关心困难党员的日常生活,积极帮助他们解决实际困难,让他们切实感受到党组织的关心和关爱。在随后召开的座谈会上,赵正兰认真听取盱眙基层党组织和基层党员的交流发言后,从砥砺前行、薪火相传、踔厉奋发三方面分享自己在联系点上过党日的感悟。她说,102年来,中国共产党人始终以初心砥砺前行的精神,以使命鼓舞奋发的斗志,推动各项事业不断取得新进步。革命精神薪火相传,正是有一代又一代共产党人的接续奋斗,才有中华民族伟大复兴的光辉前景和如今的伟大成就。新老党员要牢牢把握新发展阶段的特征规律,更好发挥先锋模范作用,为全面建成

社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标贡献力量。

6月30日,市委常委、宣传部部长、秘书长李森赴淮阴区联系点,看望慰问部分离任社区干部和困难群众、在党50年党员。在离任社区干部蔡同华家中,李森亲切地询问他的身体状况和生活情况,对老人退休后热心参与社区工作表示肯定,勉励他永葆党员本色,影响和带动身边更多群众参与志愿服务,为地方经济社会发展作贡献。来到困难群众、在党50年党员任成家中,李森与他一同追忆过往经历、共话幸福生活,并为老人颁发“光荣在党50年”纪念章、送上慰问金。李森叮嘱相关部门要经常关心困难党员的日常生活,积极帮助他们解决实际困难。在详细了解了江苏纽泰格科技股份有限公司的党建工作后,李森指出,要致力于“把党员培养成骨干,把骨干发展为党员”,进一步推动党建工作与企业深度融合。要积极探索非公企业党建工作的新思路、新方法、新机制,全力建成非公企业党建品牌。

6月27日,市委常委、市委统战部副部长吴晓丹来到金湖县黎城街道平安路社区,现场慰问社区困难党员张敬礼、周学梅,向他们送去党的关心和关怀,并致以节日的问候和诚挚的祝福。座谈会上,吴晓丹认真听取党员群众代表的交流发言,

(下转A3版)

重大项目建设背后有好故事

——中天钢铁精品钢帘线项目建设见闻

■花群 祁安 天鄂 明稳

中天钢铁精品钢帘线项目是个好项目,一组数据直观反映其质态:体量大,总投资202亿元;技术强,专注生产超高、特高强度钢帘线产品,定位国内外高端市场;推进快,签约到开工不足100天,开工到首盘成品下线1年;效益优,投产达产后可实现年销售额超200亿元、税收超20亿元,直接创造就业岗位7800个。好项目建设背后有好故事,为了更好地了解中天钢铁选择淮安的必然,我们走进企业,探访其背后的故事。

故事一: 服务身份的“七十二变”

今年4月,市委书记史志军带队赴

日本、韩国开展城市推介、经贸招商活动,带着企业到海外拓市场、抢订单,中天钢铁淮安公司总经理盛荣生受邀参加。

在日韩期间,史志军一行围绕中天钢铁精品钢帘线项目的原料、研发、销售各环节,拜访日铁物产株式会社总部,走访艾斯谱研发中心、韩泰轮胎、耐克森轮胎、锦湖轮胎等18家跨国企业。其中,与丰田通商株式会社、东熙电子株式会社签订合作协议;韩泰轮胎、锦湖轮胎等企业明确表达了合作意愿,表示将于近期赴淮安考察,开展生产条件、产品质量等方面的验收、评估,建立全面合作关系。

“史书记既是我们的‘一号招商员’,也是我们的‘一号销售员’!”盛荣生感激地说。市领导带头帮办服务,折射出淮安一流的营商环境,和党委政府

亲商、爱商、富商的态度。

早在2022年10月中天钢铁精品钢帘线项目建设迈上正轨时,淮安就开始规划布局未来关联产业配套工作。淮安高新区主动送上“及时雨”,专门召开新型装备制造产业链党建联席会议,以党建联盟为抓手,整合本地产业资源,对接优质配套企业,成为中天钢铁精品钢帘线项目招商引资配套服务商的“联络员”。

淮安项目帮办服务,从主要领导到普通工作人员,没有谁的身份是固定不变的,招商员、推销员、联络员乃至服务员,都随意切换。

故事二: 24万方土的“乾坤大挪移”

“什么?要在一个月内把地表50

厘米以上土层全部清走,并回填符合厂房建设要求的新土层!”淮安高新区项目服务专班负责人徐松表示,服务项目这么多年,遇到客商提出这样“过分”的要求,还是第一次。

中天钢铁精品钢帘线项目厂房规模大、设备多,且大量采用无人化运输设备,这些都对厂房地基承载力提出更高要求。企业有需求,服务专班便想方设法解决,与土方的“日夜较量”正式开始。

在接下来近一个月时间里,中天钢铁精品钢帘线项目一厂建设现场,近400亩工地上机械轰鸣、工人忙碌;深夜街头,近百辆工程车来回穿梭;拂晓街道,城管人员及时清理渣土、恢复路面洁净,让市民虽经过而无觉察。

清理地表土层是第一步。淮安高新区坚持高标准,

(下转A3版)

淮安区多措并举 推动中小企业高质量发展

■融媒体记者 左文东

本报讯 中小企业是推动经济实现高质量发展的重要基础,是扩大就业、改善民生、促进创业创新的重要力量,在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险中发挥着重要作用。近年来,淮安区始终高度重视为中小企业营造更优环境,加大支持力度,促进中小企业高质量发展。

深化金融让利,进一步降低企业融资成本。积极落实国家各项降成本举措,营造良好的货币金融环境;拓宽企业融资渠道,引导金融资源精准滴灌,缓解企业融资难题;优化企业金融服务,充分发挥财政资金杠杆作用,撬动银行、融资担保等金融机构扩大信用贷款投放,持续深化企业金融服务,有效满足企业特别是小微企业多样化资金需求,有效支持实体经济发展。

持续推动惠企政策落实,帮助企业缓解成本压力。继续落实落细支持企业发展的各项政策措施,扎实推进“保交楼”政策落实落细、10千伏及以

下中小微企业全面建设外部电力接入工程,推进社保降费、稳岗返还等政策落实,帮助企业减轻负担;积极推动政企互动,通过规范服务机制、完善培训项目、联合举办专场招聘活动等方式,持续做好保企业稳就业工作,切实破解企业用工短缺难题。

助推中小企业转型升级,提高企业核心竞争力。积极培育发展主导产业,做大做强产业集群龙头企业,重点支持优势企业和龙头企业开展技术创新和技术改造,通过发展一批带动一片;培育产业集群区域品牌,鼓励和引导中小企业创建驰名商标、名牌产品,帮助、鼓励企业通过线上交易平台提高知名度,形成品牌效应,提高企业市场竞争力。



为社区安全 保驾护航

连日来,清江浦区清江街道洪门社区联合志愿者、物业工作人员在辖区内开展常态化安全巡查,消除安全隐患,为社区安全保驾护航。

■融媒体记者 王昊
通讯员 桑荣华

淮河入海水道边的这个村令人“牛”连忘返

■融媒体记者 何渊 刘志钧
徐天魁
通讯员 陈蓉 张斌

清江浦区和淮阴区古庄牛村有多少“牛”元素?这个还真不好说。昨日,记者来到省特色田园乡村、省最美乡村古庄牛村,近距离感受村里的“牛”元素。

沿着村里的和古路一路南行,只见路两旁的水田里,刚栽种下的秧苗整齐翠绿,构成了一幅美丽的夏日农家风景

画,令人心旷神怡。进入古庄牛村,农家的白墙黑瓦、潺潺的沟渠流水,水乡田园的氛围扑面而来。仔细一瞧,道路两旁农家小院的墙上,画着各色各样的“牛”主题彩绘,为水乡田园增添了生动的韵味。

“牛”元素不仅有平面彩绘,还有立体雕塑。走在村子里,时不时会看到一只只“牛”或静卧、或站立在青草中或路两侧。

“牛”离不开水。古庄牛村南临淮河入海水道,西接淮沭河大堤,丰富的

水资源赋予了该村独特的气质,也为其发展特色农业带来了便利。比如,淮河入海水道北侧就是古庄牛村的葡萄采摘园,眼下正是葡萄成熟的季节,一颗颗绿色的葡萄如玉珠般挂在藤上,静待成熟变紫。摘下一颗青果浅尝,酸中带着甜,别有一番滋味。可想而知,到了7月底葡萄彻底成熟后,又会是怎样的一番口感。“甜!”村里人自豪地告诉记者,不喜甜食的人,吃上几颗甚至会觉得甜得“齁”人。

(下转A3版)



扫码看视频



与荷相伴 品读书香



7月3日,淮阴师范学院镜月湖内,荷花亭亭玉立、散发幽香,大学生相携而来,或闲坐、或读书,与荷相伴,静享读书好时光。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 张菁菁